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  EXERCICE 1.( 4 points )

 
       b) Déterminer  la solution f vérifiant  f(0) = 1 et f’(0) = 0 .
2°   a) Justifier l’existence du réel :  I = d
       b) Calculer I à l’aide d une intégration  par parties .
3°   La fonction  f définie  par  f(x) = (2
a)    Montrer que  f est décroissante   sur  l’intervalle   .
b)   En  déduire  les  encadrements :
                 f ( )                      ,  0    k  
                     )         )   .
c)    Déterminer   la  limite   Sn  =      )  quand n tend vers   +  .
	
	
 EXERCICE2   (5 points)

(d1) est la droite passant par le point J( O ; 1 ) et de vecteur directeur   (1 ;1 ).(d2) est l’axe (Oy). S1 est la symétrie
Orthogonale d’axe ( d1 ) et S2 la symétrie orthogonale d’axe (d2 ).(O ,  , ) est un repère orthonormé direct du plan.

1°) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de l’application r = S20S1.
2°) ( d3 ) est la droite passant J et de vecteur directeur  (1 ; 4 ),S3 est la symétrie orthogonale d’axe (d3).
a) Soit M(x ;y) un point du plan et on pose M’(x’ ;y’) = S3(M).Exprimer x’ et y’ en fonction de x et y.
b) Déterminer et construire l’ensemble des points M tels que M’appartienne au cercle de centre O et de rayon 3.
c) Démontrer l’existence d’une unique symétrie orthogonale S4, telle que S40S3= S20S1.Donner alors l’équation
cartésienne  de son axe.
3°Soient les points A(5 ; 0 ) , B( 4 ;1 ), A’( - 3 ; 2 ) ,B’( -4 ;1 ) et W( 0 ; - 3 ).
1°) Démontrer qu’il existe un unique déplacement f tel que f ( A ) = A’ et f( B ) = B’.Donner sa nature et ses éléments caractéristiques.
2°) R est la rotation de centre A et d’angle orienté  ; et T la translation de vecteur   .
a) Montrer que  f = T0R
b) Soit B1 = R( B ).Quelle est la nature du quadrilatère AA’B’B1.	                                                                                
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  PROBLEME  (11 points)

PARTIE A :Etude d’une famille de fonctions.

On note  fn la  fonction numérique de la variable réelle définie sur IR \ { - 1 }  par :  fn ( x ) =   où n est un entier naturel  non  nul.
 (Cn) désigne la courbe représentative de fn dans le plan muni d’un repère orthonormal ( O ,   ,  ) d’unité  2cm.
1° Etudier les limites de fn en - , en + et suivant la parité de n , étudier la limite de fn en  - 1.
2° Suivant la parité de n, étudier le sens de variation de fn et dresser son tableau de variation dans chaque cas.
3° a) Démontrer que toutes les courbes (Cn) passent par un point fixe A. 
     b) Donner une équation de la tangente (  ) à (Cn) en A.
4° a) Calculer  , puis interpréter graphiquement le résultat.
b) Démontrer que pour tout entier naturel n non nul, et pour tout réel x  - 1 on a : f’n(x) = fn(x) – nfn+1(x).
c) En déduire les positions relatives des courbes (C1) et (C2).Représenter graphiquement les courbes (C1) et (C2).

PARTIE B : Etude d’une suite d’intégrales  .

 Soit la suite (Un) définie par : Un =  dx ,pour tout entier naturel n non nul.
1° Démontrer que la suite (Un) est décroissante et Un  0 pour tout entier  n non nul. Que peut- on en déduire ?
2° a) Démontrer que pour tout entier naturel n  2 ,on a :     Un     . 
     b) En déduire la limite de la suite (Un) .
3° a) En utilisant une intégration par parties, démontrer que pour tout entier n  2 : nUn+1 =  + Un -   .
b) Retrouver ce résultat en utilisant la relation de la question 4°b) de la partie A.
c) En déduire que  dx = 

PARTIE C : Recherche de la solution positive de l’équation  g(x) = e.

On considère la fonction g définie sur [ 0 , +[ par g(x) = f1(x + 1).
On note ( ) la courbe de g dans le repère ( O,  ,  ).
1° Justifier que la courbe ( Г ) est l’image de la courbe  (C1 ) par une translation. Construire alors la courbe ( Г ).
2° On appelle φ la fonction définie sur  [ 0 ; + [ par  φ(x) = 1 + ln ( 2 + x )
a) Démontrer que l’équation  φ(x) = x admet une solution unique α dans l’intervalle I =  [ 2 ; 3 ].
b) Démontrer que :pour x positif ,l’équation φ(x) = x est équivalente à l’équation g(x) = e.
c) Démontrer que pour tout x élément de I, | φ’(x) |    .
3° Soit (Vn) la suite définie par V0 = 2 et Vn+1 = φ(Vn) pour tout entier naturel n.
a)  Démontrer que la suite (Vn) est croissante et majorée par α. Conclure.
b) Démontrer φ(I)  I. En déduire par récurrence que, Vn Є I pour tout entier naturel n.
4° a) Prouver que : pour tout n, on a | Vn+1 – α |    | Vn – α | ..
b) En déduire que, pour tout n : | Vn  -    |      et en déduire la convergence de la suite ( Vn ).
c) Déterminer une valeur approchée de α à  près.                                                                                                                                                                                              
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